

Все виды идеиного оружия—в боевой порядок

Пленум ЦК КПСС

21 июня на Пленуме ЦК КПСС обсуждение документа товарища Л. Ф. Ильичева «Очередные задачи идеиной работы партии» началось выступлением главного редактора газеты «Правда» **П. А. Сатюкова**. Он, в частности, остановился на деятельности советской печати и отметил укрепление ее связи с массами. За последние 10 лет вырос идеиный уровень печати, а тираж газет увеличился в два раза. 80 миллионов экземпляров газет, выходящих на языках всех народов СССР, — это 80 миллионов коллективных организаторов, пропагандистов и агитаторов нашей партии. Расширился круг рабочих и сельских корреспондентов. В их рядах — свыше 5 миллионов человек.

Тов. Сатюков далее подчеркнул необходимость большей действенности критических выступлений в печати. В связи с созданием комитета партийно-государственного контроля центральные и местные газеты стали выпускать листки партийно-государственного контроля. Надо в газетах больше публиковать материалов о виновниках недостатков, сообщать о наказании, борократов, казнокрадов, тунеядцев, людей «добреньких» за счет государства.

На трибуне один из старейших советских писателей — первый секретарь Союза советских писателей СССР **К. А. Федин**. Истекшее полугодие, говорит он, было насыщено в жизни литературы и искусства событиями очень большого значения. Главное — это встречи руководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией страны, в которых принял самое живое участие **Н. С. Хрущев**. Резонанс от этих встреч был велик не только в нашей стране, но и за рубежом.

Советские писатели строили новый мир вместе с народом, они защищали Родину Октября и прошли вместе с народом по залитым кровью лучшим наших людей дорогам побед Великой Отечественной войны. Литература наша на протяжении почти уже полувека неотделимо входит в историю Советов.

Марксизм и революционный гений Ленина одухотворяют труд теоретиков, критиков, направляют его к единому освещению новых явлений советского искусства. Таким путем создавался в советской литературе фундамент идеиного-художественных взглядов — метод социалистического реализма.

Социалистический реализм продолжает утверждаться, говорит в заключение оратор. Таково наше убеждение, и в защиту него мы не перестаем выступать со всей страстью, без которой немыслим настоящий

художник. Мы строим новый мир, мы строим нового человека в мире, и место советского художника — на этой славной работе.

Слово предоставляемся председателю ВЦСПС **В. В. Гришину**. Товарищ Гришин говорит о том, что ярчайшим показателем высокой сознательности нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа, воспитанного ленинской партией, являются великие успехи Советской страны, и особенно ее успехи в последнее десятилетие. Он отмечает, что большие работы по воспитанию тружеников в духе коммунизма проводят под руководством партии советские профессиональные союзы.

Вся разнообразная деятельность профсоюзов направлена на воспитание у тружеников чувства хозяина своей страны, ответственности за великое дело строительства нового общества, на укрепление таких важных качеств строителя коммунизма, как трудолюбие, дисциплинированность, организованность, колlettivism, соблюдение советских законов и правил социалистического общежития. Главное в этой деятельности — воспитание в труде. Могучим ускорителем неизменно роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических отношений и воспитания нового человека стало движение за коммунистический труд. В нем участвует уже более 20 миллионов человек.

Оратор отмечает далее, что в воспитательной и культурно-просветительской работе профсоюзов имеются еще недостатки. Многие профсоюзные организации мало занимаются воспитанием людей в труде. На некоторых предприятиях и структурах неудовлетворительно организовано соревнование, движение за коммунистический труд, плохо работают производственные совещания, творческие суды. В ближайшее время пленум ВЦСПС, говорит товарищ Гришин, рассмотрит конкретные задачи профсоюзов по дальнейшему улучшению воспитательной работы в связанных решениях настоящего Пленума ЦК КПСС.

Народный артист ССР **Н. К. Черкасов** остановился в своем выступлении на вопросах искусства вообще, и театра в частности. В нашей стране, говорит оратор, неслыханно выросло общественное значение театра. И это не случайно. В период строительства коммунизма резко возрастает роль искусства в формировании нового человека.

Оратор затем говорит о партийности и народности искусства, о том, что театры еще не всегда правильно подходят к подбору драматургического материала, порой появляются пьесы пошлые, неудовлетворительные в идеином и художественном отношении.

Товарищ Черкасов также ставит вопрос о том, чтобы профессиональные театры чаще выезжали со своими постановками на село. Работники театров одновременно могут и должны помочь там в организации художественной самодеятельности.

На Пленуме ЦК КПСС выступили секретари ЦК КПСС товарищи **М. А. Суслов**, **Б. Н. Пономарев**, **Ю. В. Андропов** и изложили суть разногласий между ЦК Компартии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими

партиями — с другой. ЦК КПСС должен был поступить таким образом в связи с тем, что руководство КПК не придерживалось достигнутого согласия о прекращении открытой полемики, опубликовав свое письмо от 14 июня сего года.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной Ревизионной Комиссии, все участники Пленума ознакомились с розданным им письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня сего года.

С большой яркой речью выступил, тепло встреченный участниками Пленума, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ **Н. С. Хрущев**.

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС единогласно принял Постановление по докладу секретаря ЦК КПСС товарища Л. Ф. Ильичева «Очередные

задачи идеиной работы партии».

Пленум также единогласно принял постановление «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Пленум ЦК КПСС рассматривал организационные вопросы. Пленум ЦК КПСС избрал:

— секретарем ЦК КПСС товарища **Л. И. Брежнева**;

— секретарем ЦК КПСС товарища **Н. В. Подгорного**.

Пленум принял предложения ЦК КП Казахстана и вывел из состава членов ЦК КПСС т. Даулена С., как скомпрометировавшего себя недостойным поведением.

Пленум вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Варенцова С. С. за потерю политической бдительности и недостойные поступки.

Пленум ЦК КПСС завершил работу. (ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган партийного комитета Бужегодского производственного колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 53 (3119)

ВТОРНИК, 25 июня 1963 г.

Цена 2 коп.

Страна встречает героев

КОСМОНАВТЫ В ГОРОДЕ НА ВОЛГЕ

Зеленый город, раскинувшийся на берегах великой русской реки Волги... Здесь, в этом городе, всегда отдыхали, возвращаясь из космических полетов, советские космонавты. Здесь они делали доклады членам Государственной Комиссии — ученым, конструкторам об итогах полетов.

На аэродроме — огромная толпа людей. Собравшиеся сердечно приветствуют появление на трапе самолета Вали Терешковой. На этом аэродроме приземлился и другой воздушный лайнер. На нем прибыл Валерий Быковский.

На этом аэродроме подготовились к отчету о жизни и работе в космосе, отчитаться перед членами Государственной Комиссии по организации космических полетов.

(ТАСС).



Валентина Терешкова и Валерий Быковский — летчики-миллионеры „Аэрофлота“

МОСКВА. В ознаменование выдающегося успеха, достигнутого космонавтами Валентиной Терешковой и Валерием Быковским на кораблях-спутниках «Восток-6» и «Восток-5», коллегия Главного Управления гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР приняла решение: наградить героев космоса Почетными нагрудными знаками. На Почетном знаке летчика-миллионера «Аэрофлота» подполковника В. Ф. Быковского выгравировано — за налет 3 миллиона 300 тысяч километров. На почетном жетоне первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой надпись — за налет 2 миллионов километров.

(ТАСС).

РЕПОРТАЖ С КОСМОДРОМА

Космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова перед стартом на космодроме. Фото специального корреспондента ТАСС А. Романова.

О торжественной встрече героев-космонавтов в Москве читайте на 2-й странице

РОДИНА СЛАВИТ ОТВАЖНЫХ

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ-КОСМОНАВТОВ



МОСКВА. 22 июня. Митинг на Красной площади, посвященный встрече космонавтов Валентины Терешковой и Валерия Быковского.
На снимке: Н. С. Хрущев и летчики-космонавты В. Ф. Быковский и В. В. Терешкова на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фото В. Савостьянова и В. Егорова.

Фотокорреспондент ТАСС.

22 июня ликующая Москва торжественно встретила героев-космонавтов.

В 14 часов 45 минут «Ил-18» с героями-космонавтами на борту приземлился на Внуковском аэродроме. По трапу спускаются Валерий Федорович Быковский и Валентина Владимировна Терешкова. По красной ковровой дорожке они четким шагом идут в трибуне, на которой находятся руководители Коммунистической партии и Советского правительства, родные и близкие. Космонавты рапортуют Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание Родины успешно выполнено и что они готовы к новым космическим полетам.

Никита Сергеевич по-отечески крепко обнимает Валентину Терешкову и Валерия Быковского. Космонавты попадают в объятия родителей и родных, с ними сердечно здороваются и поздравляют с блестящей победой рабочей партией. От них посыпываются цветы и листья. Космонавты горячо и сердечно чествуют встречающие их москвичи.

Никита Сергеевич, Валентина Терешкова и Валерий Быковский садятся в открытую автомашину, укрытую гирляндами цветов и в сопровождении эскорта мотоциклистов направляются в Москву. На всем пути следования их восторженно приветствуют москвичи.

Красная площадь. Начинается митинг, посвященный встрече героев-космонавтов.

Слово предоставляется подполковнику В. Ф. Быковскому. Обращаясь к Никите Сергеевичу Хрущеву, ко всем присутствующим на митинге, и ко всем советским людям, которые слушали радиопередачу из

Москвы, он говорит, что постоянное внимание и сердечная забота были для космонавтов той чудесной силой, которая поддерживала их в безбрежных просторах Вселенной, поднимала бодрость духа, укрепляла уверенность в успешном осуществлении длительного космического полета.

Валерий Быковский говорит, что он отлично понимает, как и все его друзья — летчики-космонавты, что закончившийся полет меньше всего его личное достижение. Как и первые полеты в космос, заявляет космонавт, наше путешествие туда является еще одним конкретным выражением великого подвига всего советского народа, того исторического подвига, начало которого положено передовыми людьми рабочего класса, великим Лениным и созданной им могучей непобедимой рабочей партией. От

своего имени и от имени своих товарищей-космонавтов В. Быковский заявляет, что они готовы выполнить любое задание любимой Партии, родного Советского правительства.

Затем выступает первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. С чувством глубокого волнения она благодарит Центральный Комитет КПСС, Советское правительство за то, что советской женщине — работнице ярославского текстильного комбината «Красный Переход» было оказано высокое доверие — выполнить длительный космический полет. Она подчеркивает, что Коммунистическая партия, Родина, великий советский народ дали ей и Валерию Быковскому силы и крылья для осуществления столь сложного полета.

Валентина Терешкова заявляет, что она и Валерий Быковский посвятили за-

кончившийся полет Пленуму Центрального Комитета КПСС. Она горячо благодарит ученых, инженеров, техников и рабочих, всех, кто принимал участие в создании замечательных ракет и космических ко-

раблей, всех, кто снаряжал и готовил космонавтов в сложное путешествие, кто обеспечил успех выполнения этого ответственного задания.

Валентина Терешкова выражает сердечную благодарность Н. С. Хрущеву за внимание и отеческую заботу, которые он проявляет к советским космонавтам. Она благодарит москвичей за радушную встречу.

К микрофону подходит товарищ Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров, от имени москвичей и всего советского народа он горячо и сердечно поздравляет Валерия Быковского и Валентину Терешкову с блестящим выполнением заданий партии и правительства и счастливымозвращением из космоса на родную Землю.

Товарищ Н. С. Хрущев выражает уверенность, что недалек тот день, когда с наших стартовых пло-

щадок, будут подниматься в космос еще более совершенные космические корабли, которые советские космонавты поведут к планетам солнечной системы.

Под бурные аплодисменты участников митинга Н. С. Хрущев сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил В. Ф. Быковскому и В. В. Терешковой звания Героев Советского Союза и летчиков-космонавтов. Он сообщает, что Правительство Советского Союза решило соорудить в Москве бронзовый бюст Валентине Терешковой, чтобы в веках остался образ нашей замечательной славной дочери, которая первой из женщин, ми-ра валетела в космос.

Товарищ Н. С. Хрущев говорит о сказочных делах, которые творят сегодня наш народ, о замечательных советских людях, прославляющих своими подвигами нашу Родину.

Обращаясь к москвичам, ко всем гражданам нашей Родины, к людям всего мира [Окончание на 3-й странице].

Беседы с читателем

На прошлой неделе

Дни прошлой недели отмечены двумя важнейшими событиями: в Москве закончил работу Пленум Центрального Комитета КПСС, обсудивший вопрос об очередных задачах идеологической работы партии, успешно завершен совместный полет космических кораблей-спутников «Восток-6» и «Восток-5», пилотируемых первой в мире женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой и космонавтом Валерием Быковским.

Мы уже рассказывали о полетах Валентины Терешковой и Валерия Быковского, сегодня рассказ пойдет о Пленуме ЦК КПСС. Наш народ добился огромных успехов. Особое место в истории борьбы за победу ленинских идей, как подчеркнул в своем докладе на Пленуме секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильин, занимает последнее десятилетие. За эти годы выпуск валовой продукции увеличился почти вдвое, сельскохозяйственной — на 67 процентов. Достигнуты большие успехи в повышении материально-культурного уровня жизни народа.

Без глубокой и разносторонней идеологической работы партии, говорил на Пленуме товарищ Ильин, невозможны были бы выдающиеся победы советского народа. Великий геройизм рождается лишь великими идеями, любые задачи по плечу народу, когда решает он их сознательно.

Почему, однако, сейчас мы обращаем внимание на необходимость еще выше поднять уровень идеологической работы? Потому, что в настоящее время наш народ живет в ответственный период развертывания решающей борьбы за коммунизм, когда особенно остро встали вопросы искоренения пережитков прошлого в сознании людей, воспитания нового человека, когда особенно остро идет борьба между коммунистической и буржуазной идеологиями.

Правящие круги империалистических держав пытаются мало надежд на вооруженный разгром социалистических стран, так же, как и на неблагоприятный для них результат экономического соревнования между странами капиталистического и социалистического лагерей. Поэтому они, как указывается в постановлении Пленума, не отказываются от других форм борьбы против социализма, делают главную ставку на идеологические диверсии в отношении социалистических государств, на оголтелый антикоммунизм.

Буржуазия всегда стремилась разложить рабочий класс, отвлечь его от борьбы против эксплуататоров.

Этому в буржуазных странах подчинены газеты, книги, кино, радио, телевидение, которые, разжигая низменные чувства людей, национальную рознь, пропагандируют прелести «капиталистического рая», ста-

ряются притупить чувство ненависти передовых людей к капиталистическому строю.

Империалисты хотят, чтобы сосуществовали две идеологии, империалистическая и коммунистическая. Хотят отвлечь наш народ от коммунистического строительства. У нас нашлись отдельные люди, которые также были не против такого «существования». Но весь народ указал им на ошибки, осудил их. «Проповедь мирного со-существования идеологии», — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — есть измена марксизму-ленинизму, предательство дела рабочих и крестьян».

У нас в стране пока еще не искоренены полностью тунеядцы, хулиганы, спекулянты, преступники, и то, что такие элементы пока еще имеются, объясняется слабостью идеологической работы среди различных групп населения. Массово-политическая работа во многих случаях носит отвлеченный характер, оторвана от главной экономической задачи — построения материально-технической базы коммунизма, а следовательно, мало действенна.

Нынешний Пленум ЦК КПСС определил основные направления идеологической работы, отвечающие современному этапу строительства коммунизма в СССР и классовой борьбы на международной арене.

В. ЛИМЕНОВ.

